
ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  COMISSÃO  DE  ENSINO  DE  PÓS-GRADUAÇÃO  EM

CIÊNCIAS SOCIAIS (CEPG), REALIZADA EM 22/09/2020. Aos vinte e dois dias do mês de setembro de

dois mil e vinte, com início às 17h00, via videoconferência reuniram-se os professores membros da CEPG do

PPGCS: Alessandra El Far, Ana Lúcia de Freitas Teixeira, Andréa Cláudia Miguel Marques Barbosa, Antonio

Sérgio  Carvalho  Rocha,  Brasílio  Sallum,  Bruno  Konder  Comparato,  Carlos  Alberto  Bello  e  Silva,  Carlos

Alberto  Steil,  Carolina  Martins  Pulici,  Christina  Windsor  Andrews,  Cynthia  Andersen  Sarti,  Daniel  Arias

Vazquez, Davisson Charles Cangussu de Souza, Débora Alves Maciel, Gabriela Nunes Ferreira, Henrique José

Domiciano Amorim, Henrique Zoqui Martins Parra, Humberto Prates da Fonseca Alves, Ingrid Cyfer, Javier

Amadeo, José Lindomar Coelho Albuquerque, José Carlos Gomes da Silva, Júlio César Casarin Barroso Silva,

Liana de Paula, Márcia Cristina Consolim, Márcia Regina Tosta Dias, Maria Cristina Pompa, Maria Fernanda

Lombardi Fernandes, Mauro Luiz Rovai, Melvina Afra Mendes de Araújo, Renzo Romano Taddei,  Rogério

Schlegel,  Tatiana  Savoia  Landini,  Uirá  Felipe  Garcia  e  Valéria  Mendonça  de  Macedo.   Informes:  1)  A

coordenação do PPGCS relatou as dificuldades encontradas para utilizar a verba Proap. Com a palavra, o Prof.

Bruno  Konder  Comparato  apresentou  a  pauta  a  ser  discutida  na  qual  foi  incluído  um  oitavo  ponto,  por

solicitação de Melvina  Afra  Mendes  de Araújo:  1) Bancas  de  qualificação e  defesa.   2)  Solicitações  de

prorrogação e demanda dos discentes.  3) Solicitações de realização de pós-doutorado.  4) Solicitações de

credenciamento  e  recredenciamento.  5)  Aperfeiçoamento  da  página  do  programa  na  internet.  6)

Autoavaliação do programa. 7) Plano de ação e desenvolvimento do PPGCS. 8) Solicitação de aprovação

de cotutela doutoral. 1) Primeiro Ponto da Pauta:  Bancas de qualificação e defesa – Foram aprovadas as

bancas de defesa de Andréa Silva D’Amato, Bruno Rafael de Matos Pires e Márcio Barboza.  2) Segundo

Ponto da Pauta: Solicitações de prorrogação e demanda dos discentes – Foram aprovadas as solicitações de

prorrogação de Beatriz Figlino, Maria Florencia Salmuni e Carolina Carreiro Alencar de Carvalho. Em seguida

a  coordenação passou a  palavra  para  o  representante  dos  discentes,  Gabriel  Oliveira,  que  apresentou  uma

demanda do corpo discente no sentido de minimizar os impactos da pandemia na produção das pesquisas e no

atendimento às obrigatoriedades do Programa. A demanda consistia em três pontos: a) ampliação automática do

prazo para integralização do mestrado em 12 meses, b) redução das atividades complementares para 30 horas, c)

conversão das horas do PAD (Programa de Aperfeiçoamento Docente) em créditos complementares. Após a

exposição dos motivos da demanda, seguiu-se um debate no qual o coordenador explicou que a conversão do

PAD em créditos complementares não seria possível, uma vez que o PAD consiste numa contrapartida exigida

pela Capes dos bolsistas e que mesmo com a impossibilidade das atividades presenciais, há várias alternativas

para a obtenção dos créditos complementares pelos discentes, seguido de deliberação na qual foi apresentada

uma proposta alternativa pela coordenação de que os prazos seriam ampliados em seis meses após os quais os

discentes que desejarem ampliar mais o prazo de integralização do mestrado deveriam seguir o sistema atual de

solicitação de prorrogação de até seis meses, devidamente justificada. A proposta da coordenação foi aprovada e

terá validade enquanto durar a pandemia de Covid-19 e não houver nova deliberação da CEPG sobre os prazos.

3) Terceiro Ponto da Pauta: Solicitações de realização de pós-doutorado – Foram aprovadas as solicitações

de realização de pesquisas de pós-doutorado de Julia Simões e Everton de Oliveira, sob supervisão de Cynthia



Andersen Sarti; Thiago Pires, sob supervisão de Maria Cristina Pompa; Guilherme de Paula, sob a supervisão de

Javier  Amadeo.   4)  Quarto Ponto da Pauta:  Solicitações  de credenciamento e recredenciamento –  Foi

apresentada uma solicitação de credenciamento como orientador  no PPGCS de Michel  Justamand,  docente

recém transferido da UFAM para a Unifesp. Foi solicitado ao professor Uirá Felipe Garcia para que avaliasse o

pedido e posteriormente apresentasse um parecer para a CEPG. 5) Quinto Ponto da Pauta: aperfeiçoamento

da página do programa na internet – Foi aprovada uma comissão composta pelas professoras  Márcia

Cristina Consolim, Maria Fernanda Lombardi Fernandes e Melvina Afra Mendes de Araújo, para fazer uma

avaliação das necessidades e apresentar uma proposta de aperfeiçoamento para a página do PPGCS.  6) Sexto

Ponto da Pauta: autoavaliação do programa – Não houve tempo para tratar deste ponto de pauta. 7) Sétimo

Ponto da Pauta: plano de ação e desenvolvimento do PPGCS – Não houve tempo para tratar deste ponto de

pauta. 8) Oitavo Ponto da Pauta: Solicitação de aprovação de cotutela doutoral – Foi aprovada a realização

de cotutela doutoral entre o PPGCS-Unifesp e o ICS/Universidade de Lisboa. Nada mais havendo a acrescentar,

eu,  Bruno  Konder  Comparato,  na  qualidade  de  coordenador  do  Programa  de  Pós-Graduação  em Ciências

Sociais, lavrei a presente ata.
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